

抚松法院万良“人参产业法庭”揭牌

本报讯 乔元元 记者 侯春强 报道 为积极发挥人民法庭在基层社会治理中的独特作用,全力服务辖区经济社会发展大局,6月26日,抚松县万良人民法院举行“人参产业法庭”揭牌仪式。

今年以来,抚松法院始终聚焦“公正与效率”主题,坚持能动履职、稳中求进、守正创新,充分发挥万良法庭独特优势,成功申请加挂“人参产业法庭”称号,标志着辖区涉人参产业矛盾纠纷案件得到更为专业的司法审判服务,因地制宜提高司法服务效能,助

推长白山人参产业转型升级,实现全产业链优质发展。

抚松县是享誉世界的“中国人参之乡”,万良镇是全球最大的人参交易集散地,万良法庭辖区主要以人参产业为经济核心,法庭所辖兴参镇是全国最大的人参和西洋参种子培育基地及最大的存储交易中心,在人参产业链上游环节有着举足轻重的影响力。

万良法庭年受理涉人参产业案件占比达到80%以上,案件类型涉及参品买卖、加工、借贷及电商等矛盾纠纷,

因此,审理好这些案件事关人参营商环境和谐稳定、人参经营者的切身利益、人参产业高质量发展。近年来,万良法庭在服务保障当地人参产业发展、践行新时代“枫桥经验”、“强化诉源治理”等方面积极探索,依托镇情、民情、民情实际,积极落实司法便民利民措施,灵活启动巡回法庭、便民法庭,立案“绿色通道”,助力人参经营者、参企及电商提高法律意识,破解“职业打假”困局,并在涉人参案件审理中成功总结出整套有益的审判工作经验做法,为白山地区涉人参

产业矛盾纠纷案件的妥善化解蹚出一条新路,努力让群众在司法案件中感受到公平正义。

“人参产业法庭”的揭牌,是立足白山“三大两新”绿色产业集群,积极融入“一山两江”品牌战略和“一体两翼”发展格局的生动司法实践,是构建法治化营商环境的现实需要,也为抚松县融入全省人参产业发展战略,助力全省打造千亿级人参产业,全力推动建设践行“两山”理念试验区取得新突破提供有力司法保障。

“七一”到来之际,辉南县石道河镇举办“最美颂歌献给党,砥砺奋进新征程”主题文艺汇演活动,激发干部群众爱党、爱国的热情,推动经济社会持续健康发展。

6月30日上午,石道河镇中学红旗飘舞,颂歌嘹亮。机关单位干部职工、各行政村代表和社会各界人士500余人汇聚一堂,共同庆祝中国共产党成立103周年。伴随着激昂的旋律,文艺汇演拉开序幕。气势磅礴的大合唱、激情奔放的舞蹈、饱含深情的独唱和诗朗诵次第上演,展现了干部群众昂扬向上、奋发有为的精神风貌。特别是大北岔村的舞蹈《拥军秧歌》、全胜村的歌舞《延边人民热爱你》、机关干部表演的诗朗诵《石道河我的家乡》等节目,以独特的艺术魅力和深刻的思想内涵,赢得在场观众的阵阵掌声。

为弘扬团队精神,凝聚奋斗合力,活动还设置拔河比赛项目。比赛中,各参赛队伍精神饱满、斗志昂扬、奋力拼搏,展现干部群众团结一心、勇于争先的精神风貌。

经过认真评选,评选最佳表演奖、最佳创意奖、最佳风采奖等奖项,镇党委、镇政府分别对获奖单位和个人进行表彰奖励。全体机关干部齐声高唱《没有共产党就没有新中国》,把庆祝活动推向高潮。

最美颂歌献给党

张建华 本报记者吴连祥

鹿企兴鹿村 共谋致富路

双阳区开展村企共建活动

本报讯 李盼 报道 近日,长春市双阳区举办“鹿企兴鹿村、共谋致富路”村企共建活动暨梅花鹿产业服务团首批专家对接仪式,旨在利用梅花鹿养殖专家的技术优势、经验优势,搭建服务村集体鹿场的资源平台,全面推动全区梅花鹿产业发展。

动和梅花鹿产业服务团发挥多方的帮扶力量,集聚梅花鹿产业发展优势,推动全区村集体经济实现新的突破;推动合作共建工作走深走实,把企业的发展与村集体经济利益相结合,既为农村集体经济发展闯出新路,又为企业发展拓展新的空间;谋划长远发展,真正把集体鹿场项目建成优质项目、

特色项目、群众满意的项目;着眼合作共建的村资源条件、发展现状,针对性地给出指导、建议,帮助村集体挖足潜力、打开销路,利用自身优势、带动村集体把梅花鹿养殖产业做大做强;形成党委统一领导、政府部门统筹协调、相关部门合力推动、村企具体落实的工作机制。

会议要求,村企共建活

近日,国际米食味品鉴大会中国赛区组委会负责人来到梅河口市农胜粮食种植专业合作社绿优大米种植基地考察调研,对合作社运用先进科技发展稻米产业给予充分肯定。

记者 吴连祥/摄



产业兴旺村民富

本报讯 崔艳秋 报道 关鑫是琿春市密江乡解放村第一书记。自驻村工作以来,他认真履行驻村干部职责,大力推进村产业项目发展,带领村民走上致富路。

时还可吸引在外务工的解放村村民回村就业。同时,积极协调各级包保单位对包保村产业进行大力扶持,先后投入资金70余万元,完成黄芪中草药种植基地、豆油加工厂、食品加工厂等项目建设,每年可为村集体增收近10万元,村民人均增收近千元。

关鑫计划结合吉林电子信息职业技术学院的专业优势,通过机械专业解决村内民生实事,在大唐晖春热电厂和南航吉林分公司的全力支持下,持续开展包保单位三支边活动,促进解放村人气集聚。全力推进解放村民宿建设,借助产业东风,实现民宿差异化经营。

▼日前,乾安县乾安镇4支秧歌队、广场舞队齐聚健身中心广场开展活动,表达对党的无限热爱,歌颂美好新生活。

王殿海/摄



长岭法院

开展环境保护普法宣传

本报讯 刘多 报道 日前,长岭县人民法院以“同心共护绿水青山,大美长岭你我共建”为主题,组织行政审判庭干警开展普法宣传。

活动现场,干警向群众发放相关法律法规读本,普及生态环境保护有关法律知识及国家关于生态环境保护方面的重要部署和要求,向群众介绍环境保护的重要性,讲解在工作、生活中

涉及环境保护的事项,引导群众从我做起、从身边小事做起,养成爱护环境的良好习惯,倡导群众保持市容环境整洁,培树健康文明、简约适度、绿色低碳的生活理念,共同建设美丽长岭。同时,干警还结合近年来比较典型的环境污染、滥伐林木等案件,着重讲解破坏生态环境需要承担的法律责任,并就群众关心的生态环境问题进行现场解答。

助企服务办实事

本报讯 崔艳秋 报道 乾安县公安局让字派出所回应企业呼声,践行“六项承诺”,扎实开展“千警进万企”活动。民警在走访加油站过程中发现,散装汽油售卖登记系统电脑终端有时无法登录使用,影响散装汽油售卖。针对这种情况,让字派出所立即召开联席会议,探索创新举措。依托新媒体,建立加油站场所微信

联系群,加油站负责人、员工进群,由所内指派民警专门负责线上解决加油站售卖散装汽油销售登记系统故障问题,24小时解答加油站企业咨询。同时,组织民警上门提供散装汽油售卖登记系统手机端APP安装指导服务,确保手机端APP登记这一便民措施生效。

在上门指导的同时,派出所还开展加油站消防技能培训活动。包括各类灭火器使用方法、灭火毯使用规范、消防灭火技能以及防毒面罩佩戴规范等消防灭火演练,并耐心解答工作人员提出的问题。



本报讯 记者 吴连祥 报道 近日,吉粮资产公司红梅、义民收储库及大米公司在红梅收储库举行消防演练。

在企业发展的过程中,红梅、义民收储库及大米公司认真贯彻落实吉林粮食资

产管理有限公司有关安全生产的部署要求,层层夯实安全责任,常态化抓好安全生产工作,确保企业持续、稳健发展。为了增强职工的消防安全意识,提高应对火灾的处置能力,他们精心制定演

练方案,明确职责分工,提前对干部员工进行消防安全培训,让大家掌握了火场逃生、消防水泵、灭火器和消防栓的正确使用等基本技能。

10时30分,随着警报声鸣响,职工迅速响应,按照预

射。随着火势的增大,增援人员迅速赶赴现场,大家齐心协力展开灭火战斗。在企业消防车、机动消防水泵多条水龙的猛烈齐射下,火势得到有效控制,2分钟后全部扑灭。

演练结束后,公司领导对这次演练进行总结和点评,要求企业不断增强消防安全意识,提高应急处置能力,加强日常消防安全管理,落实消防安全责任,确保企业生产经营顺利进行。

吉粮资产公司

消防演练筑牢安全“防火墙”

产管理有限公司有关安全生产的部署要求,层层夯实安全责任,常态化抓好安全生产工作,确保企业持续、稳健发展。为了增强职工的消防安全意识,提高应对火灾的处置能力,他们精心制定演

定疏散路线,用湿毛巾捂住口鼻,以正确的姿态有序撤离到安全区域,整个疏散过程忙而不乱,紧张有序。

在模拟起火现场,职工手持灭火器,按照操作步骤,沉着果断地对“火源”进行喷

再看警戒线的后方,医疗救护组严阵以待,收到现场指令后,大家拿起担架和医疗箱第一时间赶到“伤员”所在位置,他们沉稳冷静,有条不紊地进行现场救护……

据相关负责人介绍,这次演练不仅检验了企业消防应急预案的可行性和有效性,同时也强化了干部员工的安全意识,提高了自防自救能力,为企业发展打下坚实基础。